

## 特别家书

带着家人祝福和思念的信已上路。

本报记者  
孙国祥 摄



一封信,能带来很多不一样的感动。

特别的家书,特别的思念。自1月14日本报发起“特别家书”春节特别策划活动以来,受到了读者的温暖回应。如今,从读者来信中挑选出来登报的特别家书已经带着我们的祝福上路。在这些家书里,有远在俄罗斯的儿子写给母亲的祝福,有身在潍坊的打工老人对小孙女的嘱托,有外地工作的女儿祝妈妈生日快乐,还有父母对远在西藏当兵的儿子的思念等等,短短数百字却让人颇有感触。

# 爸爸妈妈,你们辛苦了

本报记者 刘蒙蒙 张浩 整理

## 最最亲爱的爸爸妈妈:

女儿长这么大从来没有以这种方式和您们聊过天,虽然咱家是一个民主、和谐的家庭,是一个彼此间有问题可以随时沟通的家庭,但是我还是决定写这封信和您们说说我的心里话!

亲爱的妈妈,您在我心中是世界上最伟大的妈妈!记得儿时,每次吃鱼您总是抢着吃鱼头,您说您爱吃,随着我年龄的增长我慢慢了解到您不是爱吃鱼头,那是您爱的体现,因为您总是想把最好的留给我和妹妹,看到我们吃的开心您就那么满足。后来我上初中、高中、大学,离您越来越远,在家的日子越来越少,所以每次回家您总是把我们不在家时您和爸爸不舍得吃的东西买来都做一遍。平时您会说吃好吃差无所谓,只要能吃饱肚子就行了,可是当我们回到家您的说法和做法却是360度大转弯。

现在我和妹妹长大了,都有了各

自的工作,但是您的爱一直没变,在您心中我们永远是您最大的牵挂,天热了您依旧会打电话叮嘱我们别热着;天冷您会担心我们冻着而为我俩做好最暖和的被褥。我们周末回家住一晚您会因为担心第二天早上我们睡过头,而自己不敢睡得太多,当我们起床您早已为我们做好热乎乎的早饭……妈妈,您为我们做的事情太多太多,岂是我这几句话就能诉说完了的呢?您有时会开玩笑说我们爷们总是欺负您,但是妈妈您可知那是因为您是我们最依赖、最离不开的人!

妈妈,您对我们的爱是无私的,但有时我们会嫌您唠叨,也会因为不了解您的良苦用心而惹您生气,对于以前我所犯的错误,谢谢您的包容!在以后的日子里,我会用我对您的爱来回报您所给予我的一切。

妈妈的爱是细腻的、无私的,相比之下,爸爸的爱是深沉的,父爱如山!

爸爸,在我和妹妹的成长道路上,您总是以一种鼓励、支持的态度伴随着我

们。当我们遇到挫折,您会说困难不可怕,要学会勇往直前;当我们取得好的成绩,您会说我是最棒的,但是您也会提醒我们要戒骄戒躁;当我们的成绩不理想,您会说没关系,一次不代表全部,好好查漏补缺争取下次做到更好;当我们遇到事情犹豫不决时,您会告诉我们勇敢试一试,不要留下遗憾!您对我和妹妹的爱也是无私的,但您从来不懈怠,正是您的这种爱和教育方式才使我和妹妹形成更加独立、自信、自强的性格,我们不会因为成功而洋洋得意,更不会因为失败而一蹶不振。

亲爱的爸爸妈妈,如今,您们已年过半百,你们的健康也成了女儿最大的牵挂,请您们保重身体,照顾好自己,因为有爸妈的地方才是家,有家我们才可以分享我们的快乐,有家我们才不怕经历风吹雨打。

最后我想对含辛茹苦把我养大的爸妈再说一句:你们辛苦了!女儿以一颗感恩之心真诚地祈祷爸妈健康、平安!

永远爱你们的女儿 欣

2014年1月12日



孟宪欣

## 临朐县柳山镇教管办 “阳光”特色教育结硕果

**本报讯** 临朐县柳山镇教管办在学校教育管理中,实行“阳光”特色教育,重视人文文化,注重强化人格与修养,强化学习责任,从而让学生学会学习方法,养成了良好的习惯。该镇的教育教学质量连续10年来居全县前列。

该镇根据学生不同特点,实

行“阳光特色小组”管理。小组要分好工。负责语文作业本、负责作文本、负责阅读笔记、发言人、记录员、记录员。一周轮换一次分工,记好班级管理日记和小组管理日记。实行“阳光关怀小组”管理,提高学困生学习效率。经过充分发扬民主,成立了“阳光关怀小组。对这一类学生,由贵

任学生夯实学生基础知识,循序渐进地提高学生兴趣。

同时,实行“阳光责任小组”管理,强化学生责任心。有检测习题小组、听说读背小组、批阅作业小组、阅读知识小组、评星定级小组、记录监督小组。因人因材施教。体现分层施教,让低、中、高不同发展水平的学生都能

在宽松的作业氛围中积极参与作业,激发学生兴趣。加设《阳光人格与修养》课,锻造学生健康人格。在教学中注重了对学生进行宽容、意志、诚实、守信等基本做人知识的教育。使学生能理解、体谅别人,具有良好的品格,具有平和的心态,做一个健康、自信的人。 王振强